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Par une question écrite (lire ci-dessous), Jean-Pierre Sueur a interpellé le ministre des
Solidarités et de la Santé sur les travaux et propositions d'éminents mathématiciens et
statisticiens pour la lutte contre le Covid-19.

Prise en compte des propositions et travaux d’universitaires mathématiciens et
statisticiens dans la lutte contre le Covid-19

M. Jean-Pierre Sueur appelle l’attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur les
travaux  et propositions faites par des mathématiciens et statisticiens de l’École Polytechnique
(Centre de Mathématiques Appliquées), de l’Université de Toulouse (Institut Mathématique de
Toulouse), l’Université de Montpellier (Institut Montpelliérain Alexandra Grothendieck) et de
l’Université de Lorraine (Institut Élie Cartan) qui peuvent se prévaloir d’une compétence
scientifique largement reconnue. Ceux-ci font valoir que pour comprendre l’évolution de cette
pandémie et envisager des évolutions dans la stratégie du confinement, puis du déconfinement,
il est indispensable, comme il le sait, de connaître certains paramètres-clés. En particulier, le
nombre moyen d’infections provoquées par un individu ayant contracté le virus ainsi que le
pourcentage de la population non hospitalisée ayant été en contact avec le virus et donc
potentiellement immunisée sont deux paramètres majeurs. Or aujourd’hui, il n’existe pas de
données scientifiques permettant de rendre compte de ces paramètres, même
approximativement. Il apparaît surprenant que cette méconnaissance de paramètres-clés de la
pandémie subsiste alors que des méthodes statistiques éprouvées qui reposeraient notamment
sur un protocole de tests médicaux auprès d’un échantillon aléatoire de la population
permettraient d’apporter une réponse fiable aux questions posées. Compte tenu de
l’importance des paramètres évoqués, il lui demande en conséquence s’il compte solliciter
dans des délais rapprochés les équipes universitaires précitées pour procéder aux études
qu’elles proposent et préconisent.
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